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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
DONEM SONU SINAVI
Sinav Siresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan {100 izeri notlar 100°e yuvarlanir)
Ad) ve Soyad: {asag) kismi imzalamayi unutmayiniz)
Ders Numarasi: (Eger ders numaranizi bilmiyorsaniz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI
* Sinav boyunca okul kimliginizi fotografimzin oldugu kisim iste gelecek sekilde masanin iizerinde bulundurun.
* Cep telefonlarinizi kapatin ve gozetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorusturmasi acilabilir.
* Sinav esnasinda gézetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsintz. Saglk raporuyla belgelenmis saglik
sorunlar haricince lavabo vh. taleplerle 6grencinin sinavi gecici siireli terk etmesine izin verilememektedir.
¢ Sinavin ilk varim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.
» Sinav esnasinda kitap, defter, kit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.
* Sinav esnasinda konusmak, baskalarinin kagidina bakmak, kagidini baskalarinin gorebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildig durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
* Sinav baglamadan 6nce siralarimizi temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan Ggrenciler kopya
cekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYANI
1) Businavda higbir sekilde kopya cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2} Kopya gekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gozetmenimi cagiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallan okudugumu ve diiristlitk beyanimi kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (10 puan) Verilen drnek ekran ¢iktisimi saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargal puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

* Miimkiin oldufunca sade komut/ifadeler kullanmaniz heklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz,

e Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Bu sorudaki kodun bir kismi verilmistir. Sizden istenen
kodda gecen iki fonksiyonun (min ve min2) igini
tamamlamanizdir.

girisi:
not girisi: 115
not girisi: 128
not girisi: 1686
not girisi: 149
not girisi: 165
not girisi: 215

e Kod galismaya basladiginda drnek ekran giktisinda

a

;-]

<
U s WM

gorildiigi gibi kullanicidan 6dev notu  girigleri

En kucuk notlu ocdev-»> 188
2. en kucuk notlu odev-> 166
Tumu-> 180 115 120 186 149 165 215

alacaktir. Kullamor notlar tek tek girip enter'a
basacaktir. Tum notlar birbirinden farkhidir ve her

Process exited after 33.55 seconds
evam etmek i¢in bir tusa basin . |

OGRNEK EKRAN CIKTISI

s Kod, bu notlar arasindaki en kiigiik ve 2. en kiiglik  Kod alistiktan sonra kullanici sirasiyla 100, 115, 120, 106, 149,

165 ve 215 girisleti yapip her girigten sonra enter’a basmigtir. Bu
sayilar arasinda en kiigik olani 100 oldugu icin 100, giktida

ekrana yazdiracaktir. gziktgii sekilde ekrana yazdinimgtir. Ardindan 100 haricindeki

en kiiclk deger olan 106 ekrana yazdirilmugtir. Son olarak,
kullanicimin girdigi tiim sayilar ekranda gésterilmigtir.

biri [0,215] araligindadir. Kullanicinin her zaman

gecerli girigler yapacagini varsayiniz.

notlarl ekrana yazdiracaktir. Ardindan, tiim notlan

ONEMLI UYARILAR:

e Sorunun basinda da belirtildigi iizere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kismi 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru caligsa bile puan kaybs yasayabilirsiniz.

¢ Kod igerisinde bogluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklarimz acik olmali. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

s Kodunuzu en bastan girintilere 6zen gostererek yazarsaniz, algoritmanizi daha okunur kilarak olasi hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolayhkla kaginirsiniz. Kodlarda derleme imkani olmadigs icin rahathkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kotii/hizli yazimdan kaynakh (t gibi gdziiken f harfleri, 1 gibi goziken i'ler, . gibi
goziiken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu gbzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun cahsmasim ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve &zenle kontrol ediniz.

#include <sidio.h>
intmin (intdizi[7]1)%
int min2 (int dizi [ 7 ] , int min_indis };

int main()
{
intnotlar [ 7], i KOD SOL TARAFTA VE BiR
f{°’( i=0;i<7;i++) SONRAKi SAYFADA
printf("odev %d not girisi: ", i+1); GOSTERILMI3TIR.
scanf(nsd®, &notlar [i1); ISTENENLERI SAGLAYACAK
} SEKILDE EKSIK KISIMLARINI
int min_indis =min{ notlar ) DOLDURUNUZ.
int min2_indis = min2 { notlar , min_indis };

printf(*\nEn kucuk notlu odev-> %d\n", nollar [ min_indis ]);
printf(*2. en kucuk notlu odev-> %d\n", notlar [ min2_indis ] );
printf{"Tumu-> "}
for(i=0;i<7;i++)
printf(»%a =, notlar[i]);
return 0;
} /fiKodun devami bir sonraki sayfadadir.
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Cevabimzi en
SIiRIN YAZINIZLA,
girintilere 6zen
gdstererek ve
dikkatlice bu sirin
sayfava yaziniz,

SADECE verilen iki
fonksivonun icini

doldurunuz /

Kisa ve sade bir sirin \
s5OZDE KOD ite
algoritmanizi
oturttuktan sonra koda

baslarsamz daha basarih
olabilirsiniz.

SADE
KOMUTLAR/IFADELER
kullanmaniz
beklenmektedir.
Grnegdin, 1 printfile
yapilabilecek kismy 10
printf ile yaparsaniz
kodunuz dodru calissa

/fOnceki sayfada bag kismi verilen kodun devami
int min (int dizi [ 7 ]) // kendisine gonderilen 7 elemanli dizinin en kigik elemaninin indisini déner.
{ //5puan

bite puan kaybi
}//Fonksiyon kapatma siisli parantezi - ayrica bagka bir stsli parantez kullanmayiniz. \ vasayabilisiniz. /

int min2 (int dizi [ 7 ], int min_indis ) //kendisine génderilen 7 elemanl dizinin en kiigiik 2. elemaninin indisini déner.
{ //5puan

Liitfen karakterlerinizin {bosluk karakteri dahil) agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf(*Ornek); komutunda " eksik olmas gibi,

<= yerine £ yazlmasi gibi durumlann cevabrmizda
olmamasina dzen gésteriniz.

Ancak sinav kagidina yazdiginiz harflerin yazimiile
ilgili ufak yazim hatalan (f yerine F yazmak gibi) ,
soruda ozellikle Glgllenler arasinda degilse, puan
kaybina yol agmaz.

}/IFonksiyon kapatma susli parantezi - ayrica bagka bir siislii parantez kullanmayiniz.
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2) {Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlagma yazim icat etmek lzeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazigmalari
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu
disiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklan dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’'min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini
varsayiniz,

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ,
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalari, soruda 6zellikle dlgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta $irin: Merhaba Sirin Baba. lyi dinfenceler.
Sirin Baba: Ben uyumuyor muydum? Sen nereden ¢iktin?
Usta Sirin: Sana soru sormaya gelmistim. Uyududunu gériince, yeni icadim sirinceptionia riyana baglandim. Birkag

soru sorup gidecedim. Bu sefer dénem bagsindan beri diizenli cahgtim; tim ddevieri yaptim, SYCS'leri ¢bzdtim,

codingame'leri yaptim, bol bol kod yazdim... istersen calismalarimi géstereyim. inan bana Sirin Baba.

Sirin Baba: Riiyamda gdrsem inanmam Usta Sirin. Uyaninca gésterirsin. Sen sorularini sor hemen.

Usta Sirin: C dilinde degiskenime su isimlerden hangisini ya da hangilerini versem C gegerli kabul eder? Altina

numaralar da yazdim, boylece degisken isimlerini yazmana gerek yok, numaralarini sdylersen ben anlarim.

katem %agirlik 3BoyutluYazici Continue break se7en

1 2 5 4 =] 6

sirin Baba: C dili su ig numarayla{kiigitkten biy(ige sirasiyla) eslesmis ismi gecerli kabul eder: ,

Usta Sirin: Uygun kltlphaneleri vs. ekledikten sonra main igerisine

iff sayi > 100)
printf ("Uc basamakli"};
else { sayi < 100)
printf ("Iki basamakli®);
yazdim. Kodum, ekrana sayi'nin basamak adedini yazsin istivorum. sayi degiskeni [10-999] arasinda deger iceren bir

degiiskendir. Bu kod pargasi dogru ¢alisir mi?

: Uc basamakli olan 100'ii de dahil etmek lizere >100 ifadesi yerine >=100 ifadesi yazarsan

kod istedigin gibi dogru galigacaktir.

Usta Sirin: Sunlardan hangisi gegerli bir dizgi fonksiyonu ismi degildir: strtok, striwr, strrev, strnet, strstr ?

Sirin Baha: diye bir fonksiyon yoktur. Diger dérdi string.h iginde bulabilecegin fonksiyonlardir.
4
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Usta $irin: $irin Baba, stremp ( “Sirine® , #Siriner ) fonksiyonu ne yapar ve ne degeri déner?

: Iki dizglyi kiyaslar ve ikisi de ayni oldugu icin olumlu anlaminda 0 degerini doner.

Usta Sirin: Elimdeki bir diziyi kiiclikten biy(ige siralatmak igin kabarcik siralama algoritmasini kullanmak istiyorum. Bu

algoritmanin ne gibi eksiklikleri vardir?

: Bu algoritmanin iki bilyiik eksigi vardir. Birincisi, kontrol esnasinda yaptigi her gegiste yan

yana olan tiim say: ciftlerine bakmak zorundadir ve ikincisi, dizi sirali olsa da olmasa da aym miktarda kiyaslama

islemini bitirmeden sonlanamamaktadir.

Usta $irin: Aggl Sirin, bir dizi agmis, icine de yeni yapti: tathmin harflerini deger olarak atamis. "Sence galisir mi?" diye

bana sordu. Sonunda noktali virgiil vardi, késeli parantezler igerisi bostu. Tam olarak séyle bir kullanim:
char dizgil ] = { 5, u, £, 1 ,e }:

: Bu dogru bir kullanim degildir. S&z dizim hatasi verir.

Usta Sirin: ligili kitiiphaneler ve srand komutu eklendikten sonra kod icinde kullanilan bir { rand{) + 10 ) % 141
ifadesi hangi aralikta bir deger retir?

Sirin Baba: Bu ifade minimum ve maksimum arasinda deger iiretir. Bu iki sayidan birini ya

da bu iki sayi arasindaki herhangi bir sayiy: iiretebilir.

Usta $irin: Taslak olarak sagdaki gibi bir kodum var. if kisminin ortasinda, l/f/I "“'f"l‘*ﬂf;"‘d"" yos degerinin alimi
yasa
3 ; . o . — {
CIKIS IFADESI olarak gosterdigim yere bir komut yazmak istiyorum. Bu J/ kod porgas 1

o . - - IFADESI
komuta gelindiginde, kod satir X olarak ifade ettigim yere gitsin ve oradan /IO FARES

devam etsin istiyorum. Bunu nasil saglarim? else

: [/ CIKIS IFADESI yerine break; yazman yeterli // satir X
// kod pargas: 4

olur. break; komutu if efse'i kirar ve sonrasindaki satir X'e kodu atlatir.

Usta Sirin: Ekrana bir gekil cizdirmek istedigimde imleci tek komutla ekranda bir yere gétiirmek istiyorum. Bunun bir

¢oziimi var midir?

: Cdilinde tek ¢6zim ekrana gerektigi kadar "\n" ve bosluk bastirarak imleci istedigin yere

siriklemektir. Ornegin, ii bog bir liggen bastiracaksan, seklin icindeki boslukian da ekrana bastirmalisin.
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Usta Sirin: Sinava caligirken sirinsayarimda sdyle 3 boyutlu bir dizgi dizisi tammmina ve deger atamasina rastladim:
char s[10)[10]{10]{10] ={{{"asci", "uyku","gozl"}},{},{{"usta", "srne"}L{}, {"azmn"}},({"grgl", "tmbl"}, {"mzkc"}}};

Once cok korktum, ama sonra "bu satirdan sonra printf("%c", s[2][0][1]{3] ); komutunu kuflansam ekrana ne yazdirir?"

diye merak etmeye basladim. 3 boyutlu dizi izlerken kullandigim gézlGgiimii de gdziime taktim ama yine ¢ozemedim.

Sirin Baba: Parantezleri dikkatlice takip edebilirsin. Kolaylik olmasi igin parantez giftlerinin iistlerine 1, 2 gibi ayirt edici
numaralar yazarak eslesen parantezleri belirtebilirsin ve bir de ayni kodu daha az korkutucu olan su gekle getirebilirsin:

char s[10] [10)[10}][10] =

{
{ {"asc.'.i" , uuykuu , "Q'OZ.]."} }‘
{1}
{ {"usta" , "SI’IIE"} ., {} , {naznmu} }’
{ {ngrglu , "tm.bl"} , {umzkcn} }
Ciktisini merak ettigin kullanima gelecek olursak, bahsettigin printf komutu ekrana yazdirir,

Usta Sirin: I8->D diye bir ifade gordiim. Yandan bakinca bir sirine benziyor. Bu nasil bir kod $irin Baba?

. Bu ifadeden /8'in kesinlikle bir isaretci oldugu anlasiliyor. /8'in isaret ettigi yap

degiskeninin icindeki D isimli degiskene erigim saglanmus.
Usta Sirin: Peki yleyse, typedef ile soyle bir yapi tammladim: typedef struct{ int D: }smurf;
Simdi main'in icerisinde smurf* 18; I8->D = 7; seklindeki iki ifadeyle tanim ve deger atamasi yapahilir miyim?

: Hayir, yapamazsin.

Usta Sirin: Cok soru sordum. Rilyani kabusa ¢evirmeden dnce son sorumu da sorayim ve ben gideyim.

int 5 = 8, r = 10;
if( s 1= 4 )
if{ r =0)
printf("%d", s );
elgse printf(*%d", r / 3 + 7 );:

Yukaridaki kod pargast ekrana ne yazdirir?

Sirin Baba: Burada "r==0" ifadesinin olmadigina dikkatini gekerim. Bu kod parcasi ekrana yazdirir,

Usta Sirin: Cok tesekkiir ederim Sirin Baba. Ashinda senin bifincini bir oyuncak bebede kopyalayip, seni de bu igten

kurtarmak niyetindeyim. siring.h kiitiiphanesi icerisine konulacak srncpy isimli bir fonksiyon iizerine caltgiyorum.

Sirin Baba: Usta, onun yerine liitfen sinava tiim dikkatini ver, sorular dikkatlice oku, bildiklerini kagida dogru sekilde

yansit, bu sinavdan harika bir not al ve ben de ortik rilyama déniip biraz dinleneyim.
6
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3) (Her bogluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alimir - toplam 32 puan)

Agagida baz kodlar ve ekran ciktilar verilmistir. Bosluklan doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BiRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENiZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINi2, BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINiZ.

«/ve\farki, 've " farki, < yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. ¢ yerine C yazmak gibi durumlar, soruda ozellikle élgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

* Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

* Sadece bogluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alimir. Bogluklara cevap diginda higbir sey yazmayeniz.

* Kod cahstinldiginda derleyici herhangi bir uyar ya da hata vermeyecek sekilde bosluklar doldurunuz.

KOD - Galistiginda ekrana "<22 tI>" yazdiran kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
#define BOSLUK
# Ipucu: yukaridaki boglugun cevabinin sonunda " yoktur.
typedef union

2z t>

Process exited after ©.687963 seconds
with return value @

{
int fiyat; ORNEK EKRAN CIKTIS!
}meyve; ) Kod galigtinldiktan sonra herhangi bir kullanic girisi
typedef union almamisuir ve kod gériildigh gibi bir ekran giktisi
{ vermigtir.
‘ Bl1]:
}sepet; » B
int main() / ipucu:22'yi saklayacak bir dediskene ihtiyaciniz var ve Kod qal'wmd'gm::t:i:mgg;ﬁ:"g' bir yan ya da
{ /... elinizdeki tek defigken G. ’
sepet G; Soruda bogluklann digim doldurmayintz. Sadece
BOSLUK = 22; bosluklara yazdiklannmz degerlendirmeye alinir,
printf("<%d tI>", BOSLLUK);
return O;
}

KOD - Galigtiginda ekrana "10 160" yazdiran kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
void fonk(intd[2][ 2], int *r);
int main()

intdizif2][21={(1,2},{3,4}}
int toplam = 0;

fonk( : );
printf{"%d ", toplam);
intarray[21[2]={{40,10},{60,50}};

toplam = 0;

fonk( . )
printf("%d", toplamy};

return 0O;

}
void fonk(intd[2][ 2], )
{

inti, j;
for(i=0;i<2;i++)
for(j=0;j<2;j++)
o djlliL
Hyukaridaki boglugun cevabi sadece 2 karakier icermelidir.

Process exited after 8.885241 seconds
with return value ©

ORNEK EKRAN GIKTISI
Kod gahstinldiktan sonra herhangi bir kullanici girigi
olmamistir ve kod gérildigii gibi bir ekran ¢iktis:
vermistir,

Gereksiz komutfitadeler eklemayiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz ¢ikts agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod gahstinidi§inda derleyici herhangi bir uyan ya da
hata vermemelidir.

Soruda bogluklann digii doldurmayiniz. Sadece
bosluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinir.
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KOD - Kullamcwun belirttigi sayr miktarinca satirdan olusan igi bog tggen

cizdiren kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
void ekrana_bastir( char , int );
int main{)
{
int n;
printf(»Satir sayisi:");
scanf(*%d", &n);
int sol_bosluk_adet = n-1;
int orta_bosluk_adet = k
int i;
for(i=1;i<=n; i++)
{
if{ )
{ /Asagidaki tek tirnaklar arasinda 1 bogluk vardir.
ekrana_bastir(* ', so!_bosluk_adet);
ekrana_bastir('* ', 1);

}
elseif{i==n)
{
ekrana_bastir{' * ', %
}
else
{
ekrana_bastir(* ', sol_baosluk_adet);
ekrana_bastir(' *', 1);
ekrana_bastir(' ', orta_bosluk_adet);
ekrana_bastir(' * 1, 1)
}

sol_bosluk_adet = sol_bosluk_adet -
orta_bosluk_adet = onla_bosluk_adet + 2;
printf(»\n");

}
return O;
}
void ekrana_bastir( char k, int adet )
{
inti;
for(i=0;i< ;i)
printf{(*%c *, ); /%ec'den sonra 1 bogluk var.

Satir sayisi:3
E

* *x

B X X ¥ W

Process exited after 1.654 seconds with
return value ©

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod calistirildiktan sonra kullamic "3" yazip enter’'a basnugtir.
¥od 3 satirdan olusan sekildeki igi bog liggeni bastirmigtir,

Satir sayisi:1o

Process exited after 2.33 seconds with
return value B

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod ¢alistinldiktan sonra kullanici "10" yazip enter'a basmigtir.
Kod 10 satwrdan olusan sekildeki igi bog ticgeni bastirmistar.

Gereksiz komutifadeler eklemayiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz gikt) agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod ¢alistinldiginda derleyici herhangi bir uyar ya
da hata varmemelidir. Soruda bogluklann digim
doldurmayiniz.

Soruda bosluklann disini doldurmayiniz. Sadece
bosluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinir,
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KOD - Kullameimin belirttigi say) miktarinca satirdan olusan bir paralel kenar ve paralel EKRAN CIKTISI
kenann bir kisegenini (baska bir ifadeyle bitisik sekilde ici bos iki iggen) gizdiren kod

#include <stdio.h>
ISatir sayisi:4

int main() “iee e
{ - - »
inti, j, n; e

printf ("Satir sayisi:"); scanf("%d», &n);

for(i=0;i<n;i++) sevmssemseocmsiiiiioiiioiiiozoe
OGRNEK EKRAN CIKTISI

for(j=0;j<=3*(n-1); j++) Kod cahstinidiktan sonra kullamici *4" yazip enter'a
basmugtir. Kod 4 satirdan olugan, ¢iktidaki sekli
if(i==0 && ) bastirmistir.
printf(w* wY; /bir yildiz ve bir bosiuk RTINS
else if( i == n-1 && ) . 5
printi{» = »); /bir yildiz ve bir bogiuk R
else if( i +j==n-1 || == 3*(n-1) || j- i == n-1) e
R L . RNEK EKRAN CIKTIS)
printf(** ©); /bir yiidiz ve bir bogluk Kod gahstinildiktan sonra kullaric "5" yazip enter'a
basmistir, Kod 5 satirdan olugan, giktidaki sekli
bastirmigtir,

printf(»  »); //iki bosluk
Gereksiz komutitadeler eklemeyiniz. Bu 1lr durumtarda kodunuz gikt

agistndan istenani yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.

printf(* \n"); Kod ahistinlidifiinda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermemelidir,
} t 0: Soruda bogluklann digtni doldurmayiniz. Sadaece bogluklara yazdiklarimiz
L LU0 deferendirmeye alinir,

}

4) (Her cikti 3 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran giktilarimi cok dikkatlice yaziniz.

* BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVAB| TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINizZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6grenci o sorudan puan alamaz! Ancak .[nokta) yerine ,(virgiil) koymak ya da
C yerine c yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle dlgilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.

» Kutular igine ekran giktisini igeren cevabiniz diginda higbir sey yazmayiniz.

¢ Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz.

s Cevabinzin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabinizi belirtehilirsiniz.

» Bazi sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdirilmig olabilir, bu tip sorularda giktinin gerive kalan

kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptig giris degerleri gikti kutulan icinde koyu italik

olarak gosterilir.

* Hata icerdigini dligiindiguniiz sorularda(mantik hatasi haricindekilerde) ne tiir bir hata oldugunu asagidaki

seceneklerden secerek cevap kutusunun igine (Grn. “HATA1” seklinde) yaziiz VE nedenini cevap kutusunun altina ya

da soruya yakin bagka bos bir alana (6rn. “Giinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGi

UZERE, HATA TESPITI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN

ALABILMENIZ ICIN HER IKiSi DE TAM OLMALIDIR.

HATAZ1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.
HATA2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir,
HATA3:Kod derlenecek ama galigmasi esnasinda sonsuz déngiiye girecektir,

Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda{ornegin mantik hatasi icerdigini diisindigiiniiz sorularda), hatasiz sorularda

oldugu gibi sadece ekran ¢iktisin yazmlz; HATA# vs. yazmayimnz.

]
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#include <stdio.h>
int main()
{
int dizi[7]1 = {};
int i;
for{i=0;i<7;i++)
dizifi] = (i*1) % 5;
printf{ "Yed\n" , i );
do
{
dizifi-2]+=dizi[i-1];
e
}
while(i>1)
for(i=0;i'=9;i+=23)
printf{ "%d", dizi[i] );
/ printflerden sadece birinde \n var.
return O;

#include <stdio.h> /sprintfi de icerir.
void yaz{ char[], int);
int main{)
{
char dizgi[100] = "AA";
sprintf( dizgi , "%s" , "12345" );
yaz (dizgi, 2);

return O;
}
void yaz{ char e[ ], int{)
{
if(f==0]||f==6)
return;

printf( "%c¢", e[f] 1= \0' ? e[f] : e[f-1] );
vaz(e,f+1);
return;

}

10
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#include <stdio.h>

typedef struct

{
intgun , ay, yil ;

} date;

typedef struct

{
date tarih;
int pasta;

} birth;

int main()

{
bithcan={{9,2,1899} , 4};
inti;
for{i=0;i<can.pasia;i++)

printf("%d", can.tarih.ay );

return 0;

2 Agustos 2019

et l

#include <stdio.h>
intfn (inta);
int main()
{
inte=23;
while( 1 ==1)
{
e+=2;
if(fn(e)==1})
break;
}
printf("%d", e);
return O;
}
intin(inta)
{
inti;
for(i =2;i<a;i+tt)
ifla%i==0)
return 0;
return 1;

}

—— e+
S S—
+ -
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#include <stdio.h>
int main()

{

ints=1,r=1;

do
{
for(r=1;r<=8;r++)
{
if(s+r==4)

printf(*/*);
elseif(s-r==-4)
printf("\\ );
else
printf(rxn);
}
printf(*\n*"};
S++;
}
while(s <=3 );
return 0;

}

i
{ |
SIS I WU N S - - . o et B
! |
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#include <stdio.h>
typedef struct
{
int a;
char b;
35
int main(}
{
FILE* dosya = fopen( "tablo.txt» , vz" );
int i, son=3;
tr;
son = son % 2;
for(i=0;i<=s0n;i++)
{
fscanf{dosya, " %c", &r.b);
/' séc’den 6nce bogluk var.
fscanf(dosya, "%dv, &r.a);
}
for{i=0;i<=son;i++)
printf("%c%d\n", r.b, r.a);

return O;

—-
PR T — T
|
|
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#include <stdio.h>

#include <string.h>

int main()

{
char isim[100], name[100];
scanf(*%s", isim};
printf(»%s\n", isim);
gets(name};
printi(*%s\n*, name+1);
return 0;

}

/"Kod cahghikian sonra kullanict "bal al mia® yazmis ve entera
basrmgtir. enter nedeniyle ¢ikiinm bir alt sabrdan devarn efmesi
beklenir. Cikiinin en son hali istenmektedir. Ciitinin bir kisme
veriimigtir, geriye kalanin sizin tamamiamaniz istenmektedir.”/

bl al a | I m| i | a

#include <stdio.h>

int main{)

{
double t[4] = {1.2, 4.7, 7.3, 9.2};
double* ptr;
ptr=t;
printf(*% . 21 £\n", *ptr);
ptr++;
printf{*%. 21£\n", *pir);
double** ptr2;
pir2 = &ptr;
(*ptra)--;
printl("%.2L£\n", *ptr);

return O;

12
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/kod.c dosyast
#include <stdio.h>
enum hayvanlar
{
kedi, kopek, kus, sincap
b
int main{ int argc, char* argv[ ])
{
printf(»%s%d\n", argv[sincap), (argc+1)*kus );

return 0;

/*Kullanier komut ekramna, verilen iki satir komutu girmig ve her
komuttan sonra enter'a basmighr.”/

Komut Ekrani

gce kod.c -o Alfabe.exe
Alfabe.exe a bec de £ gh

#include <stdio.h>
int fonk(int [ ], int);
int main()
{
int d{i0l= {1,2,3,4,5,6,7};
printf( "%d" , fonk{d, 3 ) };
return 0;
}
int fonk(int af ], int b}
{
if{b>=12)
return af b/2 J;
return fonk (a,b+3) + fonk(a,b+6 );
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#include <stdio.h>

typedef struct

{
inta;
char b;

8 4

char fonk( t*);

int main()

{
tr;
ra=>5;
rb = fonk{ &r});
printf("%d%ec\n", r.a, r.b );
fonk( &r);
printf("%d%c\n", r.a, r.b );
return O;

}

char fonk(t* z)
{
(z->a)++;
z->b ="}

return 'h';

SINAV GRUP 2C

13
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/kod.c dosyast
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
typedef union / onion degil!
{
int a,b;
}e
int main( int argc, char* argvl 1)
{
cd={}
d.a = argc;
printf("%d", d.a);
printf("%d", d.b);
d.b = atoi { argv[1] };
printt{"%d", d.a);
printf(“%d", d.b};
#bu kodda hig \n' yoktur.

return O;

/"Kullarier komut ekranina, verilen iki salir komutu girmnig ve her
komultan sonra enlera basmugtir.”/

Komut Ekrani

gcc kod.c -o kod.exe
_koq 9

EEEEEE NN
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/kod.c dosyasi
#include <stdio.h>
int main( int argc , char* argv[] )
{
inti;
for(i=0;i<argc;i++)
printf{"%s\n", argv[il);
return O;

}

F*Kullanict komut ekramina, verilen iki satir komuiu girmis ve her
komullan sonra enter'a basmighr.”/

Komut Ekrani

gcc kod.c -0 duzenli.exe
duzenli calisaydim

R EEN

#include <stdio.h>
void fonk( int );
int main()
{
int sayac = 5;
fonk( sayac );
return O;
}
void fonk( int sayac)
{
if{ sayac==0)
return;
printf{"%d\n", - -sayac );
fonk{ sayac-1};

return;

14
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#include <stdio.h>
void fonk( int x );
int main()
{
fonk({ 4 };
return O;

}

void fonk({int x)
{
if{x!=7)
{
fonk( x+1 );
printf{"%d", x);
fonk{ x+1);
}

return;

2 Agustos 2015

#include <stdio.h>
int fonk( int x );
int main()

{

inta=7;

intb[31={1,2,3k%

fonk( a );
printf{"%d", a);
fonk( b[11);
printf("%d", b[1]);
return O;

}

int fonk( int x )

{
X=X+ 2}
return x;
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#include <stdio.b>
voidy(int[]);
int main()

{

int df9l= {1,2,3,4.5,6,7,8,9%)}:

y(d);
inti;
for(i=0;i<9;i++)
{
printf("%d", d[i] );
if{i==4)
printf("\n");
}
return O;
}
void y (int dizi[ ] )
{
intb, i
do
{
b=1;
i=3;
while(i<8)
{
if{ dizi[i]> dizi[i-1])
{
intt=dizi[i];
dizi[ i ] =-dizi[i-1];
dizifi-1]=t;
b=0;
}

i++;

}
while( b ==0);

SINAV GRUP 2C
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#include <stdio.h>
#include <string.h>
void a{ char 5[ ] );
void b( char s[ ] };
void c( char s[] );
int main()
{
char s[100] = "97";
inti;
for(i=1;i<=35;i++)
switch{ %3 )
{
case 0:
afs);
break;
case 1;
b(s);
break;
default:
c(s);
break;
}
printf("%s", s);
return O;

}

void a{ chars[])

{
char w[100] = "a";
strepy(s,w);
strepy(w,s);

}

void b{ char s[ ])

{
char w[100] = "b";
strcat({w,s);
strcat{s,w);

}

void c( char s[ 1)

{
char w[100] = "can";
strncat{w,s,2);
strncat(s,w,2);

2 ABustos 2019
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GERI BILDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
5 PUAN: Eger agagidaki maddeleri cevaplarsaniz

1. Bu dersten almayi beklediginiz harf notu nedir?  AA BA BB B CC DC DD FF

2. Businava yeterince ¢ahsabildiginizi disiiniiyor musunuz?

3. Dersin dgretim kadrosu (hocalar ve asistanlar) hakkinda neler diisiiniiyorsunuz?

4, Uygulamal derslerin yeterince faydali oldugunu diisiiniiyor musunuz? Nasil daha gelistirilebilir?

5. DoAnemin ortasindan sonraki 6devlere katihm nasil daha arttirillabilir(édev yiizdelerini arttirmadan)?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16



BiL141 DONEM SONU SINAVI SINAV GRUP 2C 2 Austos 2019

-
BiLGISAYAR PROGRAMLAMA C 6\/ f ’;"-
DONEM SONU SINAVI (/D-

Sinav Slresi:135 Dakika // Toplam 110 Puan {100 iizeri notlar 100'e yuvarlanir)

Adi ve Soyadi: (asag kismi imzalamay) unutmayiniz)
Ders Numarasi: (Eger ders numaranizi bilmiyorsaniz, bog birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI
» Sinav boyunca okul kimliginizi fotografimizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin Gzerinde bulundurun.
o Cep telefonlannizi kapatin ve gdzetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
6grenci hakkinda disiplin sorusturmasi acilabilir.
* Sinav esnasinda gozetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saglik raporuyla belgelenmis saglhk
sorunlan haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinavi gegici streli terk etmesine izin verilememektedir.
¢ Sinavin ilk yanm saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.
¢ Sinav esnasinda kitap, defter, kégit veyva herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.
e Sinav esnasinda konusmak, baskalarinin kdgidina bakmak, kdgidiny baskalarinin gérebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanildig durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
¢ Sinav baslamadan 6nce siralarinizi temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan 6grenciler kopya
cekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYANI
1) Bu sinavda higbir sekilde kopya ¢ekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gézetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallan ckudugumu ve diristlik beyanini kabu! ettigimi bildiririm.

imza:
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1} (10 puan) Verilen drnek ekran giktisini saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargali puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

* Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

Bu sorudaki kodun bir kismi verilmistir. Sizden istenen
kodda gegen iki fonksiyonun (min ve min2) igini
tamamlamanizdir.

* Kod galismaya basladiginda Grnek ekran giktisinda
goroldiighh gibi kullanicidan &dev notu girisleri
alacaktir. Kullanici notlan tek tek girip enter'a
basacaktir, Tim notlar birhirinden farkhdir ve her
biri [0,215] arahiindadir. Kullanicimn her zaman
gecerli girigler yapacagini varsayiniz.

notlar ekrana yazdiracaktir. Ardindan, tim notlan
ekrana yazdiracaktir.

1
2
3
dev 4
5
6
7

En kucuk notlu odev-> 168

2. en kucuk notlu odev-> 186
Tumu-> 168 115 120 186 149 165 215
Process exited after 23.585 seconds
evam etmek icin bir tusa basin .

not
not
not
not
not
not
not

girisi:
girisi:
girisi:
girisi:
girisi:
girisi:
girisi:

160
115
120
1086
149
165
215

ORNEK EKRAN GIKTISI
e Kod, bu notlar arasindaki en kiigiik ve 2. en kiigiik  Kod calistiktan sonra kullanic sirasiyla 100, 115, 120, 106, 149,

165 ve 215 girisleri yapip her giristen sonra enter'a basmistir. Bu
sayilar arasinda en kiiciik clani 100 oldu@u igin 100, ciktida
gdziiktiigl sekilde ekrana yazdinlmistir. Ardindan 100 haricindeki

en kiigtik deger olan 106 ekrana yazdinlmistir. Son olarak,
kullaniciin girdigi tiim sayilar ekranda gosterilmistir.

ONEMLI UYARILAR:

e Sorunun basinda da belirtildigi iizere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
vapilabilecek kismi 10 printf ile yaparsaniz kodunuz dogru caligsa bile puan kaybi yasayabilirsiniz.
s Kod igerisinde bosluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bosluklariniz acik olmal. Gerekirse ilgili satira yorum

ekleyerek bunu belirtiniz.

s Kodunuzu en bastan girintilere dzen gostererek yazarsaniz, algoritmamzi daha okunur kilarak olas) hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolaylikla kagimrsiniz. Kodlarda derleme imkani olmadi@ icin rahathkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kdtii/hizli yazimdan kaynakh (t gibi gdziken f harfieri, 1 gibi gdziiken i'ler, . gibi
géziken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu gézmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun galismasini ve kodun okunuriugunu dikkatlice ve dzenle kontrol ediniz.

#include <stdio.h>
intmin(intdizi[ 7] );
int min2 (int dizi[ 7 J, int min_indis );
int main( )
{
intnotlar[ 71, i;
for(i=0;i<7;i++)
{
printf("odev %& not girisi: ", isl);
scanf{"sdv, &notlar[i] )
} .
int min_indis = min{ notlar };
int min2_indis = min2 { notlar , min_indis });
printf(" \nEn kueuk notlu odev-> %d\n", notlar [ min_indis ]};
printi{(*2. en kucuk notlu odev-> %d\n*, notlar [ min2_indis ] );
printf(* Tumu-> *);
for{i=0;i<7;i++)
printf{*%sd ", notlar[i]});
return O;
} //Kodun devami bir sonraki saytadadir.

KOD SOL TARAFTA VE BiR
SONRAKI SAYFADA
GOSTERILMISTIR.
ISTENENLERI SAGLAYACAK
SEKILDE EKSIK KISIMLARINI
DOLDURUNUZ.
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Cevabimizt en

//Onceki sayfada bas kismi verilen kodun devami SIRIN YAZINIZLA,
int min (int dizi [ 7 ] ) / kendisine g6nderilen 7 elemanh dizinin en kiigitk elemaninin indisini déner. girintilere dézen
{ //5 puan gdstererek ve
. dikkatlice bu sirin
sayfaya yaziniz.
l
,jt ' ‘nd,lﬁ P)‘) ‘ ﬂ DOE q q q SADECE verifen iki
= fonksiyonun igini
doldurunuz

{of‘(‘-—o i4:l' 5t g’

f . 3
f(dizi[i] < min_pot) T

i algoritmanizi
% oturttuktan sonra kodo

N | [ ] baslarsamiz daha bagari
MmN _NOo t — ‘5 olabilirsiniz.

indis = |

é k SADE
K apartcy Iira [Cl maq ! 5 KOMUTLAR/IFADELER

kuflanmaniz

_’L>Dl 3’.‘ MC( 0 {Qﬂ:lk 605-°/d [, beklenmektedir.

Ornegin, 1 printf ile

,Q.) G)P/ek sz (3 lem y f'ﬂ (7"" yapilabilecek kisrm 10

printf ile vaparsaniz

J ?213 “n b Seqim Q(%y l kodunuz dogru galissa

bile puan kayb:
agka bir sOslu parantez kullanmayimz_ \ vasayabilirsiniz.
Aramez Kuil

int min2 (int dizi [ 7 ], int min_indis ) //kendisine génderilen 7 elemanl dizinin en kigiik 2. elemaninin indisini doner.
{ //5puan

\

ot T, indis, min_nok=999 -
'€Or(°:o s V2 )“f—l-—l-)

B

i
§

ceturn Yndis -

} //Fonksiyon kapatma slsli parantezi - ayric

MiN — NO
\l‘ﬂoUS -

j J Liitfen karakterlerinizin (bogluk karakteri dahil} acik,

-*n-
I
b
0N
—0
I
-0
]
.

net, eksiksiz cldugunu kontrol ediniz.
} printf("Ornek); komutunda " eksik olmas gibi,

<= yerine s yazillmasi gibi durumlann cevabinizda
olmamasina ozen gosteriniz.

Ancak sinav kagidina yazdiginiz harflerin yazimi ile
itgili ufak yazim hatalan {f yerine F yazmak gibi} ,
) soruda dzellikle dlgiilenier arasinda degilse, puan
kaybina yol agmaz.

ceturn Indis

} #/Fonksiyon kapatma sisli parantezi - aynica bagka bir sisli parantez kullanmayiniz.
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2) (Her bogluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye aliir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yaziimi icat etmek (izeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi ylizinden, Gargamel de yazigmalar
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu
disinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklar dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba'min her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ,
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalari, soruda &zellikle diciilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. lyi dinlenceler.
Sirin Baba: Ben uyumuyor muydum? Sen nereden giktin?
Usta Sirin: Sana soru sormaya gelmistim. Uyududunu gériince, yeni icadim sirinceptionla riyana bagfandim. Birkag

soru sorup gidecedim. Bu sefer dénem basindan beri diizenli ¢alistim; tiim Gdevleri yaptim, SYCS'leri ¢6zdim,

codingame'leri yaptim, bol bol kod yazdim... istersen calismalarirm géstereyim. inan bana $irin Baba.

Sirin Baba: Rilyamda gérsem inanmam Usta Sirin. Uyaninca gdsterirsin. Sen sorularini sor hemen.

Usta Sirin: C dilinde degiskenime su isimlerden hangisini ya da hangilerini versem C gegerli kabul eder? Altina

numaralar da yazdim, boylece degisken isimlerini yazmana gerek yok, nurmaralarin sdylersen ben anlarim.

kalem %agirlik 3BoyutluYazici Continue break se’en

1 2 3 4 5 6

Sirin Baba: C dili su tGig numarayla(klicikten biytige sirasiyla) eslesmis ismi gecerli kabul eder: '1 , A . 6 .

Usta Sirin: Uygun kitlphaneleri vs. ekledikten sonra main icerisine

iff sayi > 100 )
) printf {("Uc basamakli*);
A [ else,{ sayi < 100)
&—) printf {“1ki basamakli"};

.-——"’-
yazdim. Kodum, ekrana sayi'nin basamak adedini yazsin istiyorum. sayi degiskeni [10-999] arasinda deger igeren bir

degiskendir. Bu kod parcasi dogru ¢alisir mi?

28 L: Uc basamakli olan 100'U de dahil etmek Gzere >100 ifadesi yerine >=100 ifadesi yazarsan
kod istedigin gibi dogru ¢alisacaktir.

Usta Sirin: Sunlardan hangisi gecerli bir dizgi fonksiyonu ismi degildir: strtok, striwr, strrev, strnet, strstr ?

Sirin Baba: 5& el t dive bir fonksiyon yoktur. Diger ddrdii string.h iginde bulabilecegin fonksiyonlardir.
4
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Usta §irin: §irin Baba, stremp ( "Sirine” , "Sirine" ) fonksiyonu ne yapar ve ne degeri déner?

\5,‘1{";17 Bﬂb% . iki dizgiyi kiyaslar ve ikisi de ayni oldugu icin olumlu anlaminda 0 degerini déner.

Usta Sirin: Elimdeki bir diziyi kiigiikten biylige siralatmak igin kabarcik siralama algoritmasini kullanmak istiyorum. Bu

algoritmanin ne gibi eksiklikleri vardir?

G}Qf“?ama— L : Bu algoritmanin iki biiyuk eksigi vardir. Birincisi, kontrol esnasinda yaptigi her gegiste yan

yana olan tim sayi ciftlerine bakmak zorundadir ve ikincisi, dizi sirali olsa da olmasa da ayni miktarda kiyaslama

—_— Y PRV A
islemini bitirmeden sonlanamamaktadir. > Bomn ez ldi N
L—/) = o lCY‘lq ’_é/r(M H{cll‘f"-

Usta $irin: Agci Sirin, bir dizi agmusg, igine de yeni yaptigi tathnin harflerini deger olarak atamis. "Sence ¢alisir mi?" diye

bana sordu. Sonunda noktah virgil vard), kiseli parantezler igerisi bostu. Tam olarak séyle bir kullamim:

char dizgi[ J = { s, U, fl l Ix= }I- (e’.)o[M&é

] s
Qﬂ&&m: Bu dogru bir kullanim degildir. Séz dizim hatasi verir. 5
Co-3n43°3
Usta Sirin: ilgili kiitiphaneler ve srand ka ilan bir ('rand() + 10 ) % 141
ifadesi hangi aralikta bir deger iretir? { @n Sén "/014:( é o -'140] G § ——
Eorpacdk A Cio- 1‘2.’-}%?}

$irin Baba: Bu ifade minimum O ve maksimum i )_'tQ arasinda deger retir, Bu iki sayidan birini ya

da bu iki sayi arasindaki herhangi bir sayiy! Giretebilir.

Usta §irin: Taslak olarak sagdaki gibi bir kodum var. if kismunin ortasinda, i/'/( "””"{g;’d"" yas degerinin alimi
yas>

CIKIS IFADESI olarak gdsterdigim yere bir komut yazmak istiyorum. Bu {

// kod porgas: 1
/7 CIKIS IFADES]

komuta gelindiginde, kod satir X olarak ifade ettigim yere gitsin ve oradan,

1f e dogpian )

ainde olsa o chr\q.goTA (
kire o v di.

: // CIKIS IFADESI yerine break; yazman yeterli // satir X
// kod parcasi 4

devam etsin istiyorum. Bunu npasil saglarim?.

olur. bredk; komutu if else'i kirar ve sonrasindaki satir X'e kodu atlatir.
o X —5 Switch ya ok cBapdyat birer

Usta $irin: Ekrana bir sekil gizdirmek istedigimde imleci tek komutla ekranda bir yere gétiirmek istiyorum. Bunun bir

¢Ozimii var midir?

: Cdilinde tek ¢dzlim ekrana gerektigi kadar "\n" ve bosluk bastirarak imleci istedigin yere

stiriiklemektir. Ornegin, ici bos bir {icgen bastiracaksan, seklin icindeki bosluklart da ekrana bastirmalisin.
(") win cows. IQ Igersle im lec? o ncr'fq 6’/’7@&» 2 Plrndog
rle . (51;; /ec_K7'7[’o4L)
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Usta Sirin: Sinava calisirken sirinsayarimda sdyle 3 boyutlu bir dizgi dizisi tanimina ve deger atamasina rastladim:
char s[10][10]{10]{10] ={{{"asci","uyku", "gozl"}},{},{{"usta", "srne"},{}, ("azmn"}}{{"grgl", "tmbl"}, {"mzkc"}}};

Once cok korktum, ama sonra “bu satirdan sonra printf{"%c", s{2){0][1]{3] ); komutunu kullansam ekrana ne yazdirir?"

diye merak etmeye basladim. 3 boyutlu dizi izlerken kullandigim géziGgiimii de géziime taktim ama yine ¢dzemedim.

Sirin Baba: Parantezleri dikkatlice takip edebilirsin. Kolaylk olmast igin parantez ciftlerinin Gstlerine 1, 2 gibi ayirt edici

numaralar yazarak eglesen parantezleri belirtebilirsin ve bir de ayni kodu daha az @cutucu olan su sekle getirebilirsin:

(;ngSQB char s{10][10] [10][10] = - })[Sf - =(2303L4 C}Q}

: { ! 0D
Q T e?S‘ 2] ] " 19‘/ " " Zj ,
6C,L(> O-‘\ o | E ‘{}', asci® , u’{( , zi"} }, %C s
{ Lrustar , farner)/S{} , {razmfr} 37~
{ {llgrgl 7 WEmb , {"mzkc n} }
Ciktisini merak ettigin kullanima gelecek olursak, bahsettigin printf komutu ekrana 9 yazdirir.

Usta Sirin: I8->D diye bir ifade gérdiim. Yandan bakinca bir sirine benziyor. Bu nasil bir kod Sirin Baba?

‘S\“f“ n p)ﬂ' bg._. Bu ifadeden /8'in kesinlikle bir isaretci oldugu anlagiliyor. /8'in isaret ettigi yap

degiskeninin igindeki D isimli degiskene erisim saglanmis.

'Y

Usta Sitin: Peki dyleyse, typedef ile sbyle bir yapi tanimladim: typedef struct{ int D; }smurf;

-

$imdi main'in ierisinde smurf* 18;@»3 = 7 seklindeki iki ifadeyle tanim ve deger atamas: yapabilir miyim?
) Bu an E?Fdexe Lsorel 64MT7<2/
;SL'CLD_&J.&QL: Hayir, yapamazsin. ]
T18=4 . jetsk.

Usta Sirin: Cok soru sordum. Rilyan kabusa ¢evirmeden 6nce son sorumu da sorayim ve ben gideyim. %

int s = 8, r = 10; I} aw-CDD-\/p(‘ ,b-l cle €

if( s 1= 4 ) = qu '(F D) Kot
A S Y e 'e ’

) printf("%d", s }; iy

. elge printf("%d", r / 3 + 7 );

—

Yukaridaki kod parcasi ekrana ne yazdirir? O/_g _(—9 \ N

Sirin Baba: Burada "r==0" ifadesinin olmadigina dikkatini cekerim. Bu kod par¢asi ekrana ? yazdirir.

-

Usta Sirin: Cok tesekkiir ederim Sirin Baba. Ashnda senin bilincini bir oyuncak bebege kopyalayip, seni de bu isten

kurtarmak niyetindeyim. siring.h kiitiiphanesi icerisine konulacak srncpy isimli bir fonksiyon iizerine ¢aligtyorum.

Sirin Baba: Usta, onun yerine liitfen sinava tim dikkatini ver, sorular: dikkatlice oku, bildiklerini kagida dogru sekilde

yansit, bu sinavdan harika bir not al ve ben de artik rityama déniip biraz dinleneyim.
6
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3) {Her bosluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 32 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran ¢iktilar verilmistir. Bogluklan doldurunuz.

« BU BOSLUKLARIN HER BiRiINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINIZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINizZ.

o /ve\ farki, ' ve " farki, < yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabimizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. ¢ yerine C yazmak gibi durumlar, soruda &zellikle élgilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

» Miimkiin oldufunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda hicbir sey yazmayiniz.

» Kod caligtinldiginda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermeyecek sekilde bosluklar doldurunuz.

KOD - Cahstiginda ekrana "<22 tI>" yazdiran kod EKRAN CIKTISI
finclude <stdio.h>
#define BOSLUK e Liyat <22 t>
/ ipucu: yukaridaki boglugun cevabinin sdnufida " yoktur. T
typedef union » _sePé.t Process exited after 8.887963 seconds
{ 6} - s M-*’-‘(‘“ with return value @
. S o Locd
} int fiyat; - E:COJ : ORNEK EKRAN CIKTISI
meyve; I a Aara Kod calistinldiktan sonra herhangi bir kullamc girigi
typedef unio g;‘jlt d q‘ :'C olmamistir ve kod gérildgi gibi bir ekran giktis)
{ ' mgq J G, BI11: vermistir.
}sepet; = o Kod galigtinldidinda derleyici herhangt bir uyan ya da
int main() / ipucu:22'yi saklayacak bir dediskene ibtiyacimz var ve hata vermamalidir.
{ # ... elinizdeki tek dedisken G.
sepet G; Soruda boegluklanin digint doldurmayiniz. Sadece
BOSLUK = 22; bosluklara yazdiklanmiz degerlendirmeye alinir.
print{"<%d ti>", BOSLUK);
return G;
}
KOD - Galisttginda ekrana "10 160" yazdiran kod EKRAN CIKTiSI
#include <stdio.h>
void fonk(intdf 2 [ 2], int *r); o 10 168
int main i il N
0 aAre-(’ épaef"{\ Process exited after 8.805241 seconds
intdizi{2][21={{1,2},{3,4}}: with return value 8
int toplam = 0; . ORNEK EKRAN CIKTISI
fonk( d i’_} i . iém ) Kod cahstinldiktan sonra herhangi bir kullani girisi
aelmamistir ve kod gérilditgli gibi bir ekran gikis

printi{"%d ", toplam};
intarray[2][21={{40,10},{60,50} };
toplam = 0;
fonk(__ QL . <P toplam
printi("%d", toplari);
return 0;
} i
void fonk(intd[ 2][ 2], /12 % [T )
{
inti, j;
for{(i=0;i<2;i++)
for(j=0;j)<2;j++)
rt = dijlil;
Hyukarndaki boglugun cevabi sadece 2 karakter icermelidir.

1

vermistir.

Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz ¢ikh agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldiinda derleyici herhangi bir uyar ya da
hata vermemelidir.

Soruda bogluklarin digini doldurmayiniz. Sadece
bosluklara yazdiklaninz degerlendirmaye ahmr.
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KOD - Kullamoinin belirttigi sayr miktarinca satirdan olugan igi bos diggen
gizdiren kod

EKRAN CIKTISI

#tinclude <stdio.h>
void ekrana_bastir( char , int );

‘*_Qéllch% aras. bosWwh
adedl a Her- Sx}trd&

i{nt main() Se - ar+'--1-d' Ve
int n; Q. sakrda o ‘ i 4
printf(*»satir sayigi:"); 152, en basta
scanf("%sd", &n); -3 olmedd.
int sol_bosluk_adet & n-1;
int orta_bosluk_adet = - i ;
inti;
for(i=1;i<=n; i++)
{ . W Lk

i( - = i ) '&1

{ /Asagidaki tek tirnaklar arasinda 1 bosiuk vardr. b an

ekrana_bastir(* ', sol_bosluk_adet); . Satir cavi = =
yisi:1e
[ . whk adr: -3

ekrana_bastir(' + ', 1); é . ‘:’“’“"“‘w a ot
} t_ » . *;'l%
elseif{i==n) 5—.@“‘#019‘ tw *,. >4
{ g - .

ekrana_bastir(* * ', _,2 *n -4 ﬁ) L .

3 x

} b“ k&dﬂ- tldl} ¥ X F x X R X X X ¥ ¥ X ¥ ¥ ¥ ¥ % 3 3
else bas
5 NN S

ekrana_bastir(* ', sol_bosluk_adet); E:gﬁﬁﬁsvg’l‘::eg G eAce BN S R

ekrana_bastir(* =1, 1);
ekrana_bastir(* ', orta_bosluk_adet);
ekrana_bastir(' *', 1);

}
sol_bosluk_adet = sol_bosluk_adet _— -‘-L ;

orta_bosluk_adet = orta_bosluk_adet + 2; g
printf("\n");
}
return 0;
} |
void ekrana_bastir{ char k, int adet ) AQ-!: _Pfd' -
inti;
for(i=0;i<. Qde.t ;i)
printf("%c », _ A _X; /%c'den sonra 1 bogiuk var.
}

har £y
¥ S L b Qd(’:\'tef\\ﬂ [ @

Satir sayisi:3
—_—0

Orta boslale qc\e+ 1=—A
> ¥4
S

= =

X ¥ W =

Process exited after 1.654 seconds with
return value ©

ORNEK EKRAN CIKTISI

Kod gabstirildiktan sonra kullanicl "3" yazip enter'a basmistir. |

Kod 3 satirdan olusan sekildeki igi bos tiggeni bastirmigtir,

ORNEK EKRAN GIKTISI

Kod ¢alistinldiktan sonra kullarict *10" yazip enter'a basmistir,

Kod 10 satirdan olusan sekildeki igi bog diggeni bastirmigtir.

weak, dnce

el Sahra 664
ancell e .

Gereksiz komutifadeler eklemeyiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz gikti agisindan isteneni yapyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod galistinidiginda dereyici herhangi bir uyan ya
da hata vermermelidir. Soruda bogluklarin digint
dotdurmayimz.

Soruda bogluklann digirm doldurmayiniz. Sadecea
bosluklara yazdiklanmiz dederlendirmeye alinir.
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KOD - Kullanicinin belirttigi say) miktaninca satirdan olusan bir paralel kenari ve paralel EKRAN CIKTISI
kenarin bir kisegenini (baska bir ifadeyle bitisik sekilde i¢i bos iki Giggen) ¢izdiren kod
#include <stdio.h>
int main() ISatir sa_.-ifi‘a' .,
{ . B .
inti, j, n; £
printf ("Satir sayisi:"); scanf("%dv, &n); X
for(i=0;i<n;i++) \\/9’7 % ST N
{ ORNEK EKRAN CIKTISI
for(j=0;j<=3%n-1); j++) Kod gahstinldiktan sonra kullamici "4" yazip enter'a
/ basmistir. Kod 4 satirdan olusan, ¢iktidaki sekli
Hi==0&& _J '? _ﬂ_-_i 6_9’\ a2 bastirmustir,
printi{=+* =); /bir yildiz ve bir bosluk b

-

5 & & W W 5 ¥ oW

elseif(i==n-18&& J (,235{;1-4} . ¢ .
printf{v+ w); /bir y:!drz ve bir bogluk * *
o eeh ¥ _55°?
elseif(i+j==n-1]]___ ¥ 7 -f-J = 3"n-1}]j-i==n-1)
printi{*+ »); #bir yildiz ve bir bosluk A

* 2 &£ ®» 4 A ®m oF o2

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod gahstinldiktan sonra kullanict "5" yazip enter'a

k&%E/\ basmustir. Kod S satirdan olusan, ¢iktidaki sekli
i g } 5 e-__ bastirmigtir.
printf(®  »); //iki bosiuk
Gereksiz komutifadeler eklemeyiniz. Bu tir durumlarda kodunuz ¢ikti
agisindan isteneni yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz,
printf(*\n"); Kod galgtinldiinda derleyici herhangi bir uyan ya da hata vermemelidir.
. Soruda bosluklann disimi doldurmayimiz. Sadece bosluklara yazdiklaniniz

} return 0; degerlendirmeye alinur,

4) (Her ¢ikti 3 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kadlann altindaki kutulara ekran ¢iktilarini ok dikkatlice yaziniz.

 BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINiz.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan &frenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgil) koymak ya da
C yerine c yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle dlgllenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
e Kutular igine ekran giktisini igeren cevabiniz disinda higbir sey yazmayiniz.
e Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz,
* Cevabimzin kutuya sigmadig durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabimzi belirtebilirsiniz.
e Bazi sorularda ¢iktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdiriimig olabilir, bu tip sorularda giktinin geriye kalan
kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptig giris degerleri ¢ikti kutular) icinde koyu italik
olarak gosterilir.
¢ Hata icerdigini diisiindiiglindz sorularda{mantik hatas haricindekilerde) ne tiir bir hata oldugunu asagidaki
seceneklerden segerek cevap kutusunun igine {6rn. “HATA1” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya
da soruya yakin bagka bos bir alana (6rn. “Ciink( koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGi
UZERE, HATA TESPITi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINi YAZMANIZ iISTENMEKTEDIR. PUAN
ALABILMENIZ iGIN HER IKiSi DE TAM OLMALIDIR.
' HATA1:Kod hig derlenemeyecektir.
HATAZ2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama c¢alismast esnasinda sonsuz dongiiye girecektir,
Yukandaki ifadelere uymayan hatalarda{érnegin mantik hatasi icerdigini disiindiigiiniz sorularda), hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran giktisini yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

9
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#include <stdio.h> cl_ .
int main() 2

{lntdl?.l[?] iy G@@@@@_@

int i;
for(i=0;i<7; |++)y/
dizi[il=(i*i1)%5

PNt "Jed W™, 137 (- b
Thy ? olafq
do asvtel for den qlac
{

dizi[ i- 2] +=dizi[i-1];

| ==z

7

for(i=0;i!=9;i+=3)

printf( “%d“ dizifi]); d@co_] &2:(] e\”)\Céj

return O;

K

// printflerden sadece bmndje)‘.l var. )

#include <stdio.h> /sprintfi de igerir.
void yaz{ char[], int);
int main()
{
char dizgi[100] = "AA",
sprintf( dizgi , "%s" , "12345" ¥
yaz (dizgi, 2);
return O

Esls:i0250

void yaz( chare[ ], intf)

{
if(f==0|f==6) N0’y
return; /?S'\.(aa L
printf( "%c", e[f] 1= '\q:}m elf-11)°
yaz{e,f+1); T
return; /
}
%455 1
cgaecahcj ,2) €37 yazdinr,

Yaz (35 ,3)'a GprT) ‘40 a¥ i

—_—-—
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#include <stdio.h>

typedef struct
{
intgun, ay, yil;
} date;
typedef struct
{
date tarih;
i . R
|_nt pasta; Xl A RN
} blﬂh; Cd[\- 04’\.-\
int main() /j C
{ = iy —— dan .qu\'—:
bithcan={{9,2,1989} , 4}; = %n\
inti; Sipay B
for(i=0;i<can.pasta;i++) T)m-\«
printf{"%d", can.tarih.ay ); SUY
return O; atermady
2 2212 | | |
#include <stdio.h>
intin(inta); .
int main() el aen
{ Lden a;a? 5
inte=23; 725 g ‘jLW
while(1==1) \ ok A
e +=2; \ b L)L‘l B .
if( fn(e) == 1) 1 LUC']
break; -
} -
prinif("%d", e);
return 0;

intfn (inta) \ -
fo N1 50\3\ [P

{
for{(i =2;i<a;i+s+) d emise
ifla%i==0) g
return 0; .
return 1; domﬁof :
} -

29 [T
EEEREENEN

e
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#include <stdio.h>

int main()
{
ints=1,r=1;
do
{
for{r=1;r<=8;r++)
{
if(s+r==4)

printf(" /»);
elseif(s-r==-4)
printf(*\\ ");
else
printf(»xv);
}
printf(*\nv);
S++;
}

while{s <=3 );

return O;

—
—

SINAV GRUP 2C
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#include <stdio.h>

hg,r f(\(.cng .

typedef struct 5‘«- tkte drtzé-ja “aace
heaks imleg %geﬂw\,&

t <J

. westlers.

int a;

char b;
H
int main()
{

FILE* dosya = fopen{ "tablo. txt" , "r" );

int i, son=3;

tr;

da-
son = son % 2; —) =N 40

for{i=0;i<=son;i++)

{ ¢ ‘Q?ff—?
fscanf{dosya, » %cn, &r.b); rjfléf )]f

/ Sec'den once bosluk var.

c.a
fscanf(dosya, "%d%, &r.a); - @
}

for{i=z0;i<=s0n;i++) b & i}
@ e nitd;‘f

printi{"%$c%d\n", r.b, r.a); rC (o am NS
desil!
return 0; H‘)“’ij‘ o (]e 2 est‘sw\"
} U e

St

EL R I
i .

.*._

i
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#include <stdio.h> /kod.c dosyasi
#include <string.h> #include <stdio.h>
int main() enum hayvanlar
\ 1 %

{ { ° 2 272

char isim[100], name[100]; \\Qq_l \ kedi, kopek kus, sincap

scanf(*%s", isim); —= 1M e— }

printf(*%s\n", isim); & ( " int main( int argc, char* argv[])

gets(name); =) Nowne e T_al mia { > ')al A B

printf{*%s\n", name+1); 7 printf(*%s%d\n", argv[sincap], (argc+1)*kus };

’-—,—-*' e
return O; boslgf u-" return O; O_‘-ac 8
Qjcy\\l\dﬂ’\
} Tbareq (0T } ) agj“[‘ﬂ -
. J'(a {(

/"Kod galistikian sonra kullarmci "bal”al mia" yazmmg ve enfera C !3 -2 -

basmughir. enter nedeniyle ¢ikiinin bir all satirdan devam elmesi
beklenir. Giktirin en son hati. iStenmekiedir. Cikhinin bir kismi
verilmigtir, geriye kalamm sizin tamamiamaniz istenmektedir.”/

/*Kultareer kornut ekrarina, Yenlen iki sa!
komuttan sonra entera

oty girmis ve her

Komut Ekrani |

a i L m i a r Alfabe.exeabcde fghy §
clalo] | |
b ql - - _.li - .l._. .i.._ | S WS ..i, t- ]
GLL mla— 11 e
#include <stdio.h> ' ' I ' ‘ ' I '
int main() P‘}T(‘ #include <stdio.h> .To\tcd lq)__b A= o
‘ int fonk(int [ ], int);
( VN londIILIN: - e (i) —adféfi)?—
double tf4] = {1.2, 4.7, 7.3, 9.2}; int main()
Lo (d, @) = O3 d
double* pir; {
pr=t; —> t astinda ‘@t&‘}e\k int d{10]= {J; 12:3,4,5,6, 7}
printf(=%. 21 £\n", *ptr); s printf( "%d" , fonk(d , 3 ) )
plre+; —= ’Pkf‘ 1Serettis fie, g o ke return 0; —P@chd 6) q.—{-?@
iseet edsm. }

printf(*%.21£\n", *ptr);

Locc(diB)= /4+?—2/

int fonk(int a[ ], int b)

double** ptr2;
ptr2 = &ptr; - brr so lds irk { b @716'“6’/ . L\
(*ptra)--; —2 ? {seet elsin. USRS, 6n‘&(m i 6‘

return a[ b/2 J;
return fonk(a,b+3) + fonk(a b+6 );

printf(»%. 21 E\n", *ptr); g ’f

return Q;

gt

O o0

2
T
2

TN

12
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#include <stdi6.h>
typedef struct
{
int a;
char b;
H:
char fonk{ t* );

int main{)

a,a5““7é":)‘9
{

5: (él-;)% ,-—)(6/
tr; f_,-’j

ra=5; ‘A ( ,w’"'”

rb= fcyl:}/gr %

printf("%d%c\n", r.a, rb );
fonk{ &r);

printf("%d%ec\n", r.a, rb );

return 0;
}
charfonk(t* z )
a"lﬂl‘i
{ e
(z->a)++ oS 6
(a1
z->b = 'e} b/é;y’
t lhl; & )
return 9 a6 ?_
} bitet

SINAV GRUP 2C
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//kod.c dosyas!
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

typedet union // onion degil!

{
int a,b;

} e

int main{ int argc, char® argv[ 1)

{
cd={}; o) C/-Cl ’//lé A6
da= arg{7 qum 0{-_? Cd__lyﬂf

iF e
/-é't-_S/ C/Q a n\ﬂ’:\:ﬁf"
(45O

printf(“%d"ﬁ.iif_)i

printf("%d", d.b});

—

d.b = atoi (argv[1] );

o ( raTsy ;Cil\/]
printi{"%d", d.a); T
6?/?4."\ ‘}tﬂ” 7
intf{"%d", d.b; -, S
printf( ) o{elddeq ne

<

/bu kodda hig \n' yoktur.

return O;

f"Kullamer komut ekranina, verifen ki satir komutu girmig ve her
komutian sonra entera basmighr.™/

Komut Ekrari

gcece kod.c -o kod.exe
‘kod 9

2299
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/fkod.c dosyasi
#include <stdic.h>
int main( int argc , char* argv[] )
{
int i;

for(i=0;i<arge; i++)

()

printf("%s\n*, arg\I[i]);CL( a‘i Q\;
~

return O;

5

#include <stdio.h>
void fonk( int );
int main()

( Lane ()

Lo (B G e
return O; k(l)

o e Lok (' aFnc

void fonk( int sayac ) QQ" (D)
{ .

int sayac = 5;
fonk{ sayac );

if( sayac==0)

return; ’Pg\ tc - >
printi{"%d\n", - -sayac );
fonk( sayac-1);

return;
} an y&r
Coter.

Hp TR2

A - - .i..
’
e -t

[ i

SSACMET

(P AT

)[JO{’?}L. temel O/ u(VCL /71'9
Uﬁrodam;dor*_

SINAV GRUP 2C

#c«_t(—l) '\ d.%?‘r‘r-
fPOx c(CD'a S

JE' i b for k.
RArde yyeni b il

/?‘iqtmﬂ}q e h)
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vad dirdeg |
#include <stdio.h> ~ ™
void fonk( int x ); ’P anc ( :}D e X

&

i{nt main() ‘(’mt@) . oL
; . 656
s fo(s). £

) fail@): 656 4556

void fonk(int x)
{
if(x!=7)
{
fonk{ x+1 );
printf{("%d", x};
fonk( x+1 );
}
return;

}

6564656

#include <stdio.h>
int fonk( int x );

int main()

{
inta=7;
intb(3]={1,2,3) . - o
fonk( a J———— SeBEr e gon
printf("%ed", a}; = ; sele
fonk( b[1] ); — < re depe 1S =
prnt(“3d", b{11);  / Lace(f B D apl:
return 0;

) Ko d Coki s o \:C‘.}

intfonk(intx) \yerMe 2 vaer VS

{ _FQA\C(L))- \{q%xlrw‘s
X=X+2; 765 qq,().l.Su".
return x; C §

}

1 :2/; 1 | T 1 1 T 7

LI fmmet. i -.'. - { i
"1 | — I *' T
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#include <stdio.h>
voidy(int[]);
int main()

int i;
for{i=0;i<9;i++)
{

printf("%d", d[i] );

SINAV GRUP 2C

a\'k
{
int d[9]= {1,2{3,4,5,6,7,8 9};
y(d); T —

— (\nd.f‘/}

if( i==4) . 'lk__ ™
printi("\l'l"_)i__J s 2

sq.“m

) C?e G-

return 0;
}
void y (int dizi[ ])
{
int b, i; dey
y Iy e
{ jﬁ L S
b=l —
i=3:
while(i<8) Pt ne
if( dizi[ 11> dizi[i-1])
{ Kapsere auan;
intt=dizi[i]; ANz (el 223
dizifi ] = dizi[i-1]; i
dizi[i-1]=t; y s
b=0; ol 27 (P>t 63
} =
i++; (-__j &
7 [t
}
while(b==0); 1 kapse
}

) T

1|2/18F]6] | |
slal39] | ||

! | | | | i

T

+
49

1
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#include <stdio.h>

#include <string.h>

void a( char s[]);

void b( chars[]);

void ¢{ char s[ ] );

int main{)

{
char s[100] = "97"; Ty
int i N
for{i=1;i<=35;i++) (9?'&

switch( %3 )

N
{ . 31 4(-
/Jv% "7

case O0:
a(s);
: M ve a
'\‘::.34 1\¢€/\
ekles

break;
case 1:

b(s);

break; —
default:

c(s);

)
break; “calekles.
}

printf("%s", s);
return O;

}
void a{ char s[]) D - U
( S

char w[100] = "a"; d qT‘q ~
strepy(s,w);
strepy(w,s); o

} —

void b{ char s[]) / é’e. b); ve

{ _ :
char w[100] ="b"; | Leaclsin ekeer.
strcat{w,s); .
strcat{s,w); e i & 1L e/ £-’“

void o char {1 N 5@ e\,

void c( char s o G

{ W \)?; e
char w[100] = "can"; | Y it
strncat(w,s,2); Slpce Ce
strncat(s,w,2); J % o,

} | " e

b ac o | ||

‘ 4 1 4 - $ {- +

t ! } i 4
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GERI BiLDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
5 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz

1. Bu dersten almay: beklediginiz harf notu nedir? AA BA 88 CB CC DC DD FF

2. Bu sinava yeterince ¢ahsabildiginizi distiniyor musunuz?

3. Dersin 6gretim kadrosu (hocalar ve asistanlar) hakkinda neler dusuniiyorsunuz?

4, Uygulamal derslerin yeterince faydal oldugunu diisiiniiyor musunuz? Nasil daha gelistirilebilir?

5. Ddnermin ortasindan sonraki ddevlere katiim nasil daha arttirlabilir(ddev yizdelerini arttirmadan)?

6. Geribildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16



